

一位研究生的獨白

醫研所研究生詹勛豪專稿

學

生時代無憂無慮的生活令我懷念不已。在偶然的機會中得知碩士班招生，偷偷的努力了一陣子，居然幸運的上榜了。考試前總是與學弟或球友開玩笑說再當學生的目的是可以再當校隊參加醫學杯網球及籃球賽。其實我想最重要的是可以鞭策愛玩的我多唸一點書。

研究所學生概況

我讀的是天然物醫學研究所臨床醫學組。這組限醫學系畢業生報告。其中分為四科：1. 婦產科，2. 外科，3. 皮膚科4. 臨床病理科。學生共5人，外科二人（包括我）、皮膚科二人，臨床病理科一人。其中四人為臨床醫師。

研究所課程

畢業至少要修滿24學分、修業二年、有臨床工作者可延長為三年。我的指導老師是泌尿科江漢聲教授。我本學期修的課程有專題討論，由潘憲教授指導，上課方式是由同學輪流作seminar。另外，外科學討論及臨

詹勛豪

1985年高雄醫學院醫學系畢業
台北榮總外科住院醫師二年訓練
台北市立陽明醫院泌尿科住院醫師二年訓練
現為北醫附醫泌尿科總醫師
外科專科醫師
現為天然物醫學研究所臨床醫學組研究生

床醫學討論指導老師分別是陳守誠教授及蕭柳青所長。這兩科主要由神經外科邱文達主任、陳守誠教授及江漢聲教授指導我們作paper Review, seminar及論文的規劃。

上課的收穫

於不同領域之同學所作的seminar及老師的指導中我除了得到知識外，也學習到許多文章作者創新之構想及做學問的方法。當然老師們過來人的經驗也是我珍貴的收穫。

目前的感想

研究所應該是一個良好的學術環境，同學可在老師的指導及同學間的



討論中激勵出許多新的觀念與構想，進而作出有意義的成果。

我的天性愛玩且沒有讀書的習慣，且古人有言：「時過而學，勤苦而難成。」進入社會有了工作及家庭，唸書必定較為分心。這雖是個不唸書的藉口，但仍希望有志於學術的學弟、學妹們把握青春年少多花時間讀書、早日打下根基培養唸書的心境。

感謝我的指導老師江漢聲教授，我除了受他的鼓勵之外，從各方面向他學習到許多寶貴的東西。當然也謝謝同學們及其他指導老師，讓我在課堂上受益匪淺。此外要特別感謝神經外科邱文達主任、他在百忙之中花許多時間指導及鞭策我。在愧疚之外，我只有儘量努力以不負各位老師們的苦心。謝謝。